

Пушинки на ринге |

Автор: Людмила Клот, [Лозанна](#), 26.08.2009.



Девушки-сумоистки в категории до 16 лет (© Dominic Favre/Keystone)
Европейский чемпионат по сумо прошел под Лозанной. На фото: юная российская спортсменка Фирюза Улыбина, она лицом к зрителю, и ее соперница, итальянка Анна-Лиза Лисо.

Древнее боевое искусство, которому больше 2000 лет, японская борьба сумо, имеет множество последователей и поклонников в Европе. В прошедшие выходные, 21-22-23 августа, в городке Рененс под Лозанной состоялся Европейский чемпионат по сумо. Интересно, что на нем не было родоначальников спорта - самих японцев, да и вообще представителей азиатского континента. Зато традиционно на европейские соревнования приезжает множество «наших» сумоистов. «Это, возможно, самый крупный турнир из организованных в Европе,» - поделился президент Швейцарского общества сумо Франсуа Валь. По его словам, в самой Швейцарии нет борцов, которые занимаются исключительно сумо. Все они начинают с других восточных единоборств, или со швейцарской борьбы. Зато сумо - наиболее гуманное из традиционных боевых искусств, в нем меньше всего риска получить серьезные телесные повреждения.

Среди 340 соперников из разных стран Европы несколько десятков - из России и бывших союзных республик. На швейцарское дохе вышла вся азербайджанская сборная - 11 спортсменов. А тренер украинской сборной Сергей Беленьких предсказал жестокую конкуренцию и уточнил: «Украинская сборная должна быть в тройке сильнейших. Россию мы обойти не сможем: их потенциал гораздо выше». С

волжских же берегов на берег Женевского озера отправилось 16 богатырей-сумоистов из российской сборной.

Не все борцы сумо поражают своими масштабами и весом. Соревнования проходили по двенадцати категориям, начиная от девушек-пушинок младше 16 лет и весом до 45 килограммов (в этой категории и выступала юная Фируза Улыбина на фото) и до маститых спортсменов-«сеньоров», вес которых доходил до 170 килограммов. На чемпионате были не только личные, но и командные соревнования.

А в субботу большие, не побоимся этого слова, спортсмены вышли на центральную пешеходную улицу Рененса, чтобы показаться детям и устроить забавные соревнования и демонстрации.

К сожалению, на то, чтобы официально записать и обнародовать результаты чемпионата, Швейцарской ассоциации сумо понадобилось три дня. Мы с нетерпением ждали этого момента, и не зря. Как и предполагалось, он радостный: практически все первые места достались «нашим» борцам!

В общем зачете на первом месте Россия, за ней следуют Украина, Польша, Болгария и Грузия. Азербайджан на 7 месте, Швейцария на 13-ом.

Среди взрослых на первом месте грузинская сборная у мужчин и российская у женщин. Кстати, женщины в соревнованиях по сумо в Японии не участвуют, а для европейских чемпионатов - это обычное дело. Анна Александрова стала сильнейшей в весовой категории до 80 килограммов и Анна Жигалова в открытой категории. Украинка Ольга Давыдко победила всех соперниц в категории больше 80 килограммов.

Золотую медаль привез домой азербайджанский спортсмен Заур Багиров в весовой категории до 115 килограммов. И Батраз Тсаболов из сборной РФ в категории больше 115 килограммов.

Отлично выступили и наши юные спортсмены: первые места в категории до 16 лет и до 21 года достались россиянам.

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/pushinki-na-ringe>